

大陸在澳門發行三十億國債 超額認購逾兩倍

大陸財政部繼二〇一九年後，第二次在澳門發行國債，規模為三十億元人民幣，面向專業投資者發行。澳門行政長官賀一誠表示，中央政府這次在澳門發行人民幣國債，是始終一貫支持澳門發展現代金融的重要舉措。

認購達六十億元超額認購逾兩倍



澳門發行三十億元人民幣國債發行儀式現場。

中央人民政府二〇二二年人民幣國債在澳門發行儀式，九月七日上午在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體舉行。這次國家在澳門發行國債，市場反應更好，無論是承銷團規模，還是投資者數量都較二〇一九年顯著

增加。截至九月八日，國債認購已逾六十億元人民幣，超額認購逾兩倍。

中國大陸財政部金融司司長王克冰表示，中央政府堅定支持澳門經濟適度多元發展轉型，而建設債券市場、發展現代金融是關鍵。財政部積極支持和配合澳門發展債券市場，在澳門回歸二十周年首次在澳門發行二十

億元人民幣國債，帶動其他發行主體在澳門發行債券；支持廣東省去年在澳門首次發行人民幣地方政府債券，進一步拓展了發行主體；支持中央國債登記結算有限責任公司援建澳門「中央證券託管系統」，提升澳門債券市場關鍵金融基礎設施的安全性、規範性和認可度。

他又表示，今年在澳門疫情穩定後，財政部立即啟動發行三十億元人民幣國債的工作，是落實中央部署，持續促進澳門經濟適度多元發展、支持澳門現代金融建設的重要體現。人民幣國債的成功發行，不僅能夠提高澳門債券市場的深度、廣度，更能起到提振市場信心的作用。財政部將繼續按照中央決策部署，不斷深化與澳門的經濟金融合作。

標誌澳門債券市場跨上新的台階

澳門經濟財政司司長李偉農表示，衷心感謝中央政府一直以來對澳門現代金融業，特別是對發展債券市場的大力支持。在中央的支持下，澳門債券市場的規模穩步擴大、債券品類逐步豐富。目前，特區政府正從金融基建、法律制度、稅務優惠、人才配套等方面，優化債券市場的發展基礎。同時，他期待國家財政部日後可常規來澳門發行國債，營造良好的市場環境，吸引更多市場參與者。

他指出，本次國債發行是澳門「中央證券託管系統」上線後，首次為主



大陸財政部金融司司長王克冰致詞。

權債券提供發行登記結算託管服務，同時國債於本地上市，便利國際投資者參與認購。這標誌着澳門債券市場基礎建設標準和能力跨上了新的台階，對推動澳門債券市場發展、鞏固「中葡金融服務平台」的功能深具意義。

李偉農指出，本次的發行，是繼二〇一九年後，國家財政部再次來澳發行人民幣國債，特區政府對此表示歡迎，同時衷心感謝中央政府一直以來對澳門現代金融業，特別是債券市場發展的大力支持。

為落實國家發展規劃中對澳門經濟



澳門經濟財政司司長李偉農致詞。

適度多元的要求，特區政府正全力推動現代金融業的發展，並以債券市場作為重要抓手。為此，特區政府正從金融基建、法律制度、稅務優惠、人才配套等方面，優化債券市場的發展基礎。儘管近年新冠肺炎疫情反覆，澳門債券市場仍穩步成長。其中，澳門「中央證券託管系統」已於去年正式上線運行，為澳門現代金融業翻開新的篇章。透過營造良好的市場環境，期望可吸引更多市場參與者進入澳門的債券市場，在金融層面發揮澳門在國家內、外循環的交匯點角色。

澳門是中國銀行對外的「重要橋頭堡」

在中央和內地省級政府的鼎力支持下，澳門債券市場規模正穩步擴大。二〇一九年國家財政部首次在澳門發行國債，去年廣東省也在澳門發行首筆離岸人民幣地方政府債，公司債、金融債和綠色債等不同種類的債券也陸續在澳門發行，不僅提升了澳門債券市場的廣度和深度，同時活躍了澳門的離岸人民幣市場，助力人民幣國際化的進程。

中國銀行副行長林景臻指出，澳門是中國銀行對外的「重要橋頭堡」，有助於全球投資者推介中國信用、講好中國故事。中央政府再次在澳門發行人民幣國債，有利於提升澳門債券市場的知名度和認可度，促進澳門經濟適度多元，提升澳門金融制度設施建設水平，中國銀行亦會繼續支持深合區的建設及發展。

中國銀行澳門分行表示，除為投資者提供安全穩健的投資選擇之外，財政部再次在澳門發行國債，有望以中國主權債券發行的影響力和號召力，在完善提升澳門債券市場基礎設施建設水平、提高澳門債券市場吸引力、推動澳門債券市場國際投資者隊伍擴容等方面繼續發揮「關鍵先生」的作用，推動澳門債券市場發展躍上新的台階。